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CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
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COMISSIÓ EXECUTIVA
President:
Sr. Ricardo García Macho
Vocals: 
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Sr. Lorenzo Cotino Hueso
Sr. Carlos Flores Juberías

València, 4 d'abril de 2019

Reclamant: secció sindical del Sindicat 
Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública.

VISTA la reclamació número 178/2018, interposada per la secció sindical del Sindicat  contra la
Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública i sent ponent el vocal del Consell, Sr. Lorenzo Cotino
Hueso, s'adopta la següent 

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer.-  Segons es desprén de la documentació que consta  en l'expedient,  la  secció sindical  del
Sindicat   va presentar el 3 d'abril de 2018, en el registre d'entrada de la Conselleria de Sanitat
Universal i Salut Pública, un escrit de sol·licitud d'accés a diversa informació pública dirigida al gerent
del departament Clínic - Malva-rosa: el projecte i els informes tècnics de la modificació d'ús de la sala
d'espera d'urgències de l'Hospital Clínic Universitari per a ser utilitzada com a sala de preingressos,
així com la modificació del pla d'emergència i evacuació de la sala de preingressos.

Segon.-  En data  17 de  maig de 2018,  el  gerent  del  departament  Clínic  -  Malva-rosa  va remetre
resposta a la sol·licitud presentada per la secció sindical del Sindicat  el 3 d'abril de 2018, rebuda
pel destinatari el 23 de maig de 2018, en la qual se l'informava del següent:

l.- Que existia un projecte d'adequació d'urgències que estava sent revisat i modificat, ja que s'havien
trobat alguns problemes per a ser aprovat per la Conselleria.  Que en aquells moments i  tenint  en
compte  la  incorporació  de  l'edifici  de  l'antiga  escola  universitària  d'enginyers  agrònoms,  s'estava
replantejant aquesta actuació.
2.- Que l'Hospital, durant l'hivern 2016/2017, davant del gran increment de pacients d'urgències i la
impossibilitat de realitzar els ingressos necessaris amb la suficient rapidesa, va habilitar de manera
provisional la sala d'espera de pacients com a sala de preingrés, cosa per a la qual se li va dotar d'una
sèrie d'instal·lacions detallades en l'escrit.
3.- Que, a la vista que aquesta situació s'havia repetit i incrementat durant l'hivern 2017/2018, s'estava
realitzant un estudi per a reformar aquesta zona i que es poguera disposar durant el següent  hivern
d'una sala amb les condicions assistencials i tècniques adequades, i que tot seguit que disposaren de
projecte definitiu i cronograma d'actuacions es reunirien amb els interlocutors socials per a informar-
los-en.
4.- Que, quant a la utilització de les sales d'espera de familiars, es va produir en un moment en què
l'Hospital  es  trobava  desbordat,  de  manera  provisional,  i  que  estaven treballant  en propostes  que
ajudaren que aquesta situació no tornara a succeir, i informaven sobre les adequacions realitzades. 
S'informava també que, respecte a la repercussió en el pla d'autoprotecció, cap d'aquestes sales es



trobava en la via d'evacuació, d'accés a escala d'emergència o similar i que, no obstant això, es tindria
en compte en la següent actualització del Pla d'autoprotecció per a ser reflectit i considerat en aquest.

Tercer.- En data 31 d'octubre de 2018, la secció sindical del Sindicat  va presentar en el registre
d'entrada  de  la  Conselleria  de  Sanitat  Universal  i  Salut  Pública  un  escrit  dirigit  al  Consell  de
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern en el qual es feia constar que la sol·licitud
d'informació dirigida el 3 d'abril de 2018 al gerent del departament Clínic - Malva-rosa no havia sigut
atesa  tal  com  es  demanava,  considerant  que  les  respostes  eren  genèriques  i  sense  la  concreció
sol·licitada.

Efectuada la deliberació de l'assumpte en diverses sessions d'aquesta comissió executiva, i sense que
haja sigut possible complir el termini oportú a causa de les mancances estructurals d'aquest òrgan,
s'adopta la present resolució sota els següents

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.-  L'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, estableix que enfront de les resolucions de les
sol·licituds  d'accés  a  la  informació  podrà  interposar-se  una  reclamació  potestativa  (prèvia  a  la
impugnació davant  la jurisdicció contenciosa administrativa) davant del  Consell  de Transparència,
Accés a la Informació Pública i Bon Govern. L'òrgan competent per a resoldre aquestes reclamacions
és,  segons  estableix  l'art.  42  d'aquesta  llei,  la  Comissió  Executiva  d'aquest  consell.  Aquestes
resolucions es regiran pel que es preveu en aquesta llei, així com pel que es disposa en la Llei 19/2013,
de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

Segon.- Segons disposa l'article 24 de la Llei 19/2013, la reclamació ha d'interposar-se en el termini
d'un mes a comptar de l'endemà de la notificació de l'acte impugnat. Segons consta en la documentació
que acompanya la sol·licitud presentada pel reclamant, el gerent del departament Clínic - Malva-rosa va
remetre resposta a la sol·licitud presentada per la secció sindical del Sindicat  el 23 de maig de 2018.
Enfront d'aquesta resposta, no es va interposar reclamació davant d'aquest consell fins al 31 d'octubre
de 2018, això és, excedint amb escreix el termini de reclamació fixat per la llei, que és d'un mes. És
procedent, doncs, la inadmissió per extemporània d'aquesta reclamació.

RESOLUCIÓ

En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits procedeix:

INADMETRE, per  extemporània,  la  reclamació presentada el  31 d'octubre de 2018 per  la  secció
sindical del Sindicat   contra la resposta del gerent del departament Clínic - Malva-rosa, de 23 de
maig de 2018, a la seua sol·licitud de 3 d'abril de 2018. 

Contra  la  present  resolució,  que  posa  fi  a  la  via  administrativa,  s'hi  podrà  interposar  un  recurs
contenciós administratiu davant del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana en el
termini de dos mesos comptats a partir de l'endemà de ser notificada, d'acord amb l'article 10. 1 m) de
la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS
 A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


